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2éme
A. LAATAOUI
ExerciceN°1 © QCM
Si m désigne un réel, le barycentre de m= 1 m= 0 1
(A, 3m) et (B, 5m-2) n'existe que si m=2
Lebarycentrede (A, 2) et (B, 3) e — 3— 2GA = 3GB 5AG = 3AB
le point G tel que AG:EAB
Lebarycentrede (B, 1) et (C, -2) e Le symétrique Le symétrique Sur le segment
de C par rapport | de B par rapport [BC]
aB ac

Lebarycentrede (A, 0) et (B, 3) et A B n’existe pas

le point

Exercice N° 2

Soit ABC untriangle, | et Jles points définis par Al =§E:et AJ = 3AB.

On note G le symétrique de B par rapport al.

1. Construire chacun des points|, G et J.
2. a) Montrer que GB = 2@\+§A—C

b) En déduire que G est le barycentre de (A,2) (B, -3) & (C,4).
3. @) Vérifier que J est le barycentre des points pondérés (A, 2) et (B, - 3).
b) En déduire que les points G, C et Jsont alignés.

4. Déterminer et construire I’ ensemble des points M du plan tels que : ||2W—3W3|| = AB.

Exercice N° 3 @

On donne un triangle ABC.

1. Congtruire le barycentre D des points pondérés (A, 3) et (B, -2).
2. Soit G le barycentre des points pondérés (A, 3) ; (B,-2) et (C, 5).
a) Congtruire le point G.
b) Montrer queGD +5GC =0.
¢) En déduire que les points G, D et C sont alignés.
3. Soit | =AxB et J=AxC.
Montrer que G est le barycentre des points pondérés (| ,-2) et (J,5).
(On remarque que 3GA=5GA—2GA ).
4. Soit K le barycentre des points pondérés (B, -2) et (C, 5).
a) Montrer que G est le milieu de [AK].
b) En déduire que (AK), (1J) et (CD) sont concourantes.
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Exercice N° 4 @

On considére un triangle ABC et le point | défini par : 1A+ 2IB+3IC =0.

1. Congtruire G le barycentre des points pondérés (A, 1) et (B, 2).
2. Montrer que | est le milieu du segment [CG].
3. Déerminer puis consgtruire I’ensemble £ des points M du plan tels que :

[+ 2] = Z[jve - i
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@arycgrt’tre Octobre 2009
Corrigé A. LAATAOUI

2°M Sciences

Exercice N° 1

Si m désigne un réel, le barycentre de m=1 m= 0
(A,3m) et (B, 5m-2) n'existe que si

m ==
Lebarycentrede (A, 2) et (B, 3) ext le — 33— 2GA = 3GB —
point G tel que AG=-AB 5AG = 3AB

Le barycentrede (B , 1) & (C , -2) est Le symétrique Le dw rSétrique Sur le segment
de C par rapport € B pa [BC]
aB rapport aC

Lebarycentrede (A, 0) et (B, 3) et le A - N’ existe pas
point

Exercice N° 3

1. D et lebarycentrede (A, 3) et (B, - 2) < AD =-2AB
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2. Gestlebarycentrede (A, 3) ; (B,-2) et (C, 5).

3 AG=-2AB+2AC=-1AB+2AC
6 6 3 6

b) 3GA-2GB+5GC =0« GD +5GC =0
Gb
c) G est le barycentre des points pondérés (D, 1) e (C, 5) = G, D & C sont alignés.
3. I =AxB et J=AxC.

NB : | est un barycentre des points A et B affectés des mémes coefficients, de méme pour J, A et C.
3GA- 2GB + 5GC = 0 < 5GA— 2GA - 2GB +5GC =0

< 5| GA+GC |-2| GA+GB |=0 < 5GJ - 2GI =0
2GJ 2GI
D’ou G et le barycentrede(l, - 2) et (J, 5).
4. K lebarycentre des points pondérés (B, -2) e (C, 5).
a) 3GA—2GB+5GC =0« 3GA+3GK =0 < GA+GK =0 « G et lemilieu de[AK].
f

3GK

b) G e (AK) n (CD) n (1J) = (AK), (CD) et (1J) sont concourantes en G.

Exercice N° 4

IA+2IB+3IC=0

1. G est le barycentre des points pondérés (A, 1) et (B, 2) < AG :gﬁ

N

2. IA+2IB+3IC=0<3IG+3IC=0< IG+IC =0 < | est le milieu de[CG].
f

3G
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3 M e L [ 2V - 2[fG -]

o] - 2[5+ 3] - o] = ] - 2og| = om - 2w b <

[G%CG]
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